

现代快报牵手宁波银行“暖冬行动”系列报道②

免费装上供暖器,单亲妈妈激动得抹泪



去年9月份,40岁的单亲妈妈曹培芳在社区的帮助下,申请到了廉租房。昨天,现代快报钟晓敏爱心工作室又联合南京中升电子科技有限公司,为她家免费安装了一台智能供暖器。曹培芳因为腰椎间盘突出严重影响了两侧神经根,不能正常上班。如今,离婚后的她和女儿相依为命,靠吃低保过活。“腰腿特别怕冷,这下好了,夜里应该不会疼醒了,就是疼醒了,起来也不冷了,太谢谢你们了!”曹培芳激动得掉下泪来。

现代快报记者 钟晓敏 吴頔 仲茜



看着刚装上的供暖器,曹培芳开心极了 现代快报记者 施向辉 摄



1. 每年岁末年初之际,现代快报都会启动“暖冬行动”,汇集爱心力量,将温暖送给身边需要帮助的人。目前,快报“暖冬行动”之“送贫困学子回家过年”“帮困送年货”“请失独父母吃团圆饭”“陪孤寡独居老人过年”等活动,正在持续开展中。我们期待更多爱心人士加入,有意向者请拨打快报热线96060咨询。

2. 自2014年12月30日至2015年1月30日,现代快报公共爱心账户将专门接受爱心捐款,为贫困学子筹集路费,你可以将爱心款转入现代快报公共爱心账户——南京银行光华支行:01330120420001711,账户名:江苏现代快报传媒有限公司(请汇款读者注明“贫困学子路费”字样)。

明天起,我们将陆续为在宁高校贫困学子发放路费。届时,我们也欢迎爱心人士参加。

3. 快报自创刊之初,每年都会发起的“帮困送年货”活动也即将开展。我们将联合爱心企业置办年货,送给南京社区贫困家庭。如果你也想加入活动,可以和我们一起来,送年货给身边遇到困难的家庭,数量不在多少,都是一份心意。

带着女儿再婚,又为了女儿二次离婚

曹培芳老家在泗阳农村,20多岁到南京打工。2006年,因为性格不合等原因,她和第一任丈夫离婚。两人婚后育有一子一女,经法院判决,女儿判给了曹培芳,儿子则由男方抚养。

生完小孩后,曹培芳的腰腿经常疼痛不已。她去医院检查,显示腰椎间盘突出严重影响了两侧神经,致使她常腰腿疼痛。

经人介绍,她再嫁给了一个有点手艺的残疾人,再婚后并没有如愿以偿。“本就是为女儿再嫁的,希望女儿过好一点的生活,可是,他对我女儿并不好,觉得是个负担

……”最后,她决定离婚。

如今,这位单亲妈妈和女儿挤在中和桥北村附近一间约12平米的出租屋里。“女儿非常孝顺,成绩也不错,在班级中上游吧。”

曹培芳说,家里地方小,没有电视,也没有电脑,女儿常常放学后,到报刊亭给妈妈买份《现代快报》。“到了夜里,每当我疼醒了,她就给我揉揉,捏捏,按摩一下。”女儿自学了按摩技法,一有空就给妈妈按摩。曹培芳很心疼女儿,一旦腰腿舒服点时,就出去打零工,顶一个月赚500元左右。她却很满足,“好歹能给女儿改善一下伙食了。”

意外惊喜:免费安装供暖器

虽然在社区的帮助下申请到了廉租房,但因为现在租住的地点靠着女儿的学校,房租也还没到期,母女俩目前还住在中和桥北村的出租屋里。

“看到快报联合爱心企业给困难家庭安装供暖器的报道,就抱着试试看的心态申请一台,没想到,真的装上了。”昨天,看着工人安装好供暖器,曹培芳开心不已,激动得直抹泪,连连道谢。

南京中升电子科技有限公司总经理魏波说,“我们厂生产的供暖器是零管道,避免了传统供暖的管道热能消耗,使用过程中能

源几乎无浪费,比传统供暖节约40%,如单个房间使用,每月电费约100元。”担心曹大姐舍不得电费,他在临走前,硬塞了几百元给曹大姐。

为了让更多人舒适过冬,魏波决定联合快报给10户家有老人、孩子,以及重大疾病患者家庭,免费安装供暖器。这款供暖器安装很方便,不会破坏装修,使用过程中零噪音,而且不干燥。如果您符合条件,可以拨打快报热线96060报名。如果您还想详细了解供暖器性能,可以拨打86166576。

帮帮他们

1岁失去父母 如今爷爷奶奶又患癌症

两位老人病倒后,15岁的他变得格外懂事,扫地做饭洗衣服,还上山砍柴

15岁的杨亭是溧水和凤镇骆山村人,1岁时,父亲遭电击去世,随后母亲也离家出走。他和爷爷奶奶相依为命,最近半年内,二老先后查出宫颈癌和肺癌。因无力承担医药费,二老现已基本放弃治疗。

昨天,面对现代快报记者,70岁的杨春头老人虚弱得没什么力气说话,嘴唇翕动着说,“我们不怕死,就怕死后没人照顾我那命苦的孩子。”

现代快报记者 王颖菲

一间房放了两张半“床”,睡5个人

杨春头几乎整天都躺在里屋的大床上,床尾横着一张小床。十几年里,杨亭和爷爷、奶奶以及太奶奶4人就睡在这两张床上。爷爷、奶奶病倒后,从20多天前开始,姑姑搬回来照顾,家人又在旁边加了一块木板,算是半张床,方便姑姑每天打地铺。

在这个一贫如洗的家里,没有一件像样的家具。房里没装煤气灶,只有砖砌的土灶,墙角堆着一摞干柴和树枝。整个家里,除了一台老电

视,就连空调、冰箱等电器也没有。楼房是老人儿子在世时盖的,如今二楼空空如也。

见到记者来了,杨春头老人挣扎着坐起来,“你们帮帮小孩,我希望让他上大学……可我不行了,没办法了。”老人眼眶里慢慢蓄上了眼泪,话没说完,泪水就顺着眼角淌了下来。

这番话,让杨亭忍不住躲进厨房,走出来时,眼圈发红。



爷爷病情加重,杨亭(左)感到压力很大 现代快报记者 李雨泽 摄

在医院住了两周,爷爷就回了家

杨亭长得很瘦,戴着黑框眼镜,看起来比同龄孩子成熟不少。杨亭说,去年8月奶奶查出宫颈癌,在医院治疗两个月后,病情暂时控制住。没想到半年后爷爷又倒下了,查出肺癌晚期。

爷爷的病情发展迅速,如今

因为疼痛,夜里几乎睡不着觉。

一个疗程5万元的医药费,让爷爷只在医院呆了两周,就坚持回了家。

一家人靠种水稻,一年能有两三千元收入,为了给二老治病,已花光了所有积蓄,还欠了外债。

爷爷奶奶都病了,男孩只打算上职高

爷爷奶奶病倒后,杨亭变得格外懂事,每天打扫屋子,一放学还上山砍柴,回来帮姑姑做饭,自己洗衣服。

两位老人最担心的,是孙子和老母亲。“我们不在乎了,他们吃啥?我们不怕死,就怕死后没人来照顾我那命苦的孩子。”

十几年来,杨春头最大的希望,是看见孙子上大学。杨亭的理想是上一所足球学校,“我踢前

锋,踢得不错。”

此前,他决定考当地最好的中学——溧水一中。但家里出事,他时常心烦意乱,觉得自己背负了很多,力量太小,什么都做不了,“将来也许会去考个职高吧,”他想了想,“其实我还没考虑这么远,我只想爷爷奶奶能好好活下来。”

如果您想帮助这家人,请拨打现代快报96060热线。

一岁半女儿被烫伤 打工夫妻犯了愁

父母希望将钱汇到医院公共账户,多余的留给其他患儿

在南京市儿童医院3号住院楼14楼烧伤科,刚满19个月的小紫焯在玩耍。10天前,这个小女孩被防爆杯里的热水烫伤,臀部和双腿二度烫伤。

数万元的治疗费,这个一贫如洗的家庭根本承受不起。韩红艳是紫焯的爸爸,2013年7月,他带着妻子女儿来到南京打工,他在浦口一个工地做小工,妻子帮忙烧饭。一家三口住在工地活动板房里。

韩红艳的妻子买来防爆杯,当作“热水袋”给孩子取暖。1月3日早上,妻子刚装上滚烫的沸水,放进孩子的被窝,就听“砰”的一声,杯盖子崩开,滚烫的沸水流到孩子身上……

孩子被送到医院,医生诊断全身烧伤面积为15%,介于二度和深二度之间。

韩红艳说,一些好心市民纷纷捐款,目前收到14000多元善款。韩红艳是个老实人,他一再表示,不需要将钱款打到他的账户上,“烧伤科里,我孩子伤得不算最重的,是我没本事,没给孩子攒下钱。”韩红艳说,他向儿童医院要来公共账号,“除了给孩子治疗的费用,其他我们一分钱也不要,如果有多余,就留给其他的孩子用。”

紫焯还要住院1个月左右,费用在1万-2万,如有好心人愿帮韩家渡过难关,可汇款至南京市儿童医院公共账户,账号为10100301040000177,开户行为农行南京市广州路支行,备注孩子姓名韩紫焯以及住院号754567即可。 现代快报记者 郝多

背着孙子去种田,一背就是三四年

杨春头和62岁的老伴俞冬美以务农为生,共育有一儿一女。14年前,大儿子下田插秧时,不慎触电,当场身亡。过了不到一个月,儿媳离家出走,留下嗷嗷待哺的1岁孩子。

没有奶水,杨春头和老伴把米粉、奶粉搅在一起,喂给孩子吃。孙子黏奶奶,为了防止他掉到塘里沟里,俞冬美下田干活时就把他背在背上,一天下来,背几乎直不起来,

这一背就是三四年。

“他从小没了父母,我们心疼孩子可怜,也不忍心打他。”俞奶奶说。好在上学后,杨亭逐渐懂事起来。从小学起,杨亭获得了一位南京好心市民的资助。

从上学起,爷爷天不亮就起床,给他做早饭,然后再去地里干活。家里难得吃一次肉,几乎都夹到孙子碗里。